

“家”中的护理情有奖征文获奖作品选登**家人给我的“护理故事”点赞**

护理过多少患者，不记得了；接待过多少家属，不记得了；发生过多少“护理故事”，我记得，而且历历在目、记忆犹新。为什么？因为那些“护理故事”打动了患者和家属，打动了同事和朋友，最主要的是，打动了我的家人，还经常给我点赞。

周末的下午，我接班时看到上午入院的一名患者呈现木僵状态，对患者进行全面评估后，制定了初期护理计划。晚餐时，我扶患者坐起，让家属在后面抱着，用一个大注射器去掉针头尝试从患者臼齿处注入水、牛奶、药物等。一边注射一边轻声说，丽晴，现在你很想喝水，很饿了，来，张开嘴，我喂你。随着我不厌其烦的心理暗示，300ml水、200ml牛奶以及口服药喂进了患者嘴里。当时，患者女儿拉着我的手就哭，以为我妈妈没救了，这下看到希望了，姨，谢谢你啊！

当年，听我介绍完这个故事后，丈夫说，可

以看得出来，你很敬业，是个负责任的护士，也是一个能熟练运用心理护理技术的护士。

那年，一位青海的妈妈带着女儿慕名来到我们医院住院治疗。一天，孩子偷偷地问我，阿姨，给我做妈妈行吗？原来，孩子一直不能接受妈妈，觉得妈妈从来就没有理解过自己，自己内心特别孤独。后来，我通过绘画分析、角色互换、情感日记、情景模拟、时光倒流等心理咨询环节，让那孩子逐渐变得阳光起来，出院时给了一个大大的拥抱，还说了句让所有人都动情的话，谢谢妈妈！

那段日子，女儿正在上高中，从衡水接她放假返程途中，我讲了这个故事。女儿说，就是，你也经常不理解我，不过，妈妈帮助那个女孩解决了心理问题，要给你点赞。

丈夫本来也是精神科护理工作者，后来因为

工作需要转换了岗位：女儿，经常到精神科病房来，耳濡目染，对患者也有了了解，多了同情，而对我的工作，更多的是理解，是支持，是关爱。

我的工作离不开他们，因为他们都给了我赞美，给了我力量。

（马淑香）

**原来
你也在这里**

直到今天，我还清晰记得，和丈夫第一次见面时的情景。那是一个阳光明媚的清晨，由于转科我来到新的科室，为我开门的是一个帅气的小伙，一瞬间，时间仿佛定格了，一句词在脑海出现，众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。

就这样，比我入职早一年的他成了我的带教老师，也许，这就是缘分吧。工作之余，我们一起报考了护理学大专自学考试的课程，每天一起上课下课，相互鼓励。共同的工作环境使我们有了更多的共同语言，相同的价值观使我们的心灵产生了共鸣，一路走过了相识、相知、相恋，直至步入婚姻的殿堂。

我们今天的幸福美满家庭来源于一场“原来你也在这里”的邂逅。而这场邂逅，正是拜医院所赐，因工作结缘，因此我们也常常把对命运、对生活的感恩之心投入到工作之中。

夜深人静时，我常常想，自己的人生真是和省六院密不可分，最重要的人和事都和省六院有关。我们的父辈，都在省六院工作，我和爱人也都在六院工作。我们的小家命运和省六院这个大家庭的命运是息息相关的，只有大家庭兴旺发达，我们才有幸福的小家，否则我们的生活就是无本之木，无源之水。

作为女儿，我感谢父母，是他们含辛茹苦把我哺育长大，教会我实实在在做人，踏踏实实做事；作为妻子，我感谢我的爱人，是他牵着我的手走进婚姻的殿堂，给我一个安稳的家庭，使我学会了坚强与责任；作为母亲，我感谢我的儿子们，是他们让我懂得了生命的意义，学会了理解与包容；作为护士，我感谢医院，是省六院给了我一个优秀的平台，使我懂得了敬业与感恩，让我能在平凡的岗位上实现自己的价值。

（郭小会）



主编：栗克清

副主编：王淑玲

编辑部主任：赵向辉

电话：0312-5976210（编辑部） 5976212（服务监督） 5079259（精神科门诊） 5079253（心理门诊） 96312（心理援助热线） 地址：保定市东风东路572号 邮政编码：071000

妈妈是我的榜样

小时候，经常有人问我，你的梦想是什么？我会不假思索地回答，当一名白衣天使。为什么呢？因为，那顶圣洁的燕帽干净、素雅、简朴，那张温馨的笑容能驱散了所有的病痛愁苦，那双敏锐而又可亲的眼神带走了所有的悲伤和无助，那颗真诚的爱心安抚了患者创伤的心灵。那是我妈妈工作时的形象，让我深深感受到白衣天使是那么美丽，那么神圣，那么伟大。

妈妈是一名精神科白衣天使，一直在临床护理一线工作了30多个年头。我在妈妈工作的地方，亲眼看她工作时的情景，看她每天接触最多的人，打心眼里敬佩她，心疼她。妈妈告诉我，这些患者群体是值得同情的，他们急需别人的帮助，而不是歧视。妈妈还经常教导我，虽然大家都在放假，但是生命和健康却放不放假，我们只有站好自己的岗位，才能让更多的人享受节日，才能让更多的人享受天伦之乐。

转眼间，我在精神科工作16年了，从未想过放弃，因为，妈妈是我的榜样，在这平凡而又崇高的岗位上，我的光荣在这里，我的价值在这里，我的使命也在这里。

我觉得，不论是一粒尘埃还是一朵浪花，都有它的承载和依托。我们生活在社会大环境下，没有人可以单独存在，只有在一个集体的依托下才有可能发光发热，实现自己的人生价值。

身处省六院这个大家庭里，妈妈是我的榜样。如果，今天有人问我梦想是什么，我会说，做妈妈一样的好护士。

（卢晶）

我们的青春属于那一袭白衣

姐妹是什么？生命把她们交织在一起，然后变成彼此生命中不可或缺的一部分，这就是姐妹。

姐妹是在你委屈的时候第一个想要倾诉的人，听着你的委屈，会为你愤愤不平，然后再低声安慰；姐妹是在你开心的时候第一个想要分享的人，也会真心为你开心的；姐妹是你在无所事事的时候，耐心陪伴你的人；姐妹是爱做同样的事，脾气虽然不同，但是愿意去包容你的人。

今年，是我在精神科工作的第14个年头，姐姐已经是第19年了。我和姐姐的工作就像春天的滴滴细雨，让生命的原野再现新绿，让患者因我们的护理减少痛苦，因我们的安慰树立信心，因为我们的健康指导有所收获。

泰戈尔有一首诗，把我的生命从尘埃中捡起，在光明中高举，在死的阴影里把它收起，和你的星星一同放进夜的宝盒。早晨，让它在礼拜声中开放的鲜花丛里找到它自己。我觉得，在尘埃中捡拾生命，救助于疾患，是每个白衣天使”的真挚情怀。

韶华易逝，我和姐姐的青春就属于那一袭白衣，双肩上是沉甸甸的责任，头脑中是神圣的使命。

（刘亚楠）

上了那一袭白衣，而且都在省六院。记得，我刚刚进入工作岗位的时候，给一名男患者发药时，被他打了一个耳光，心里很不好受，十分委屈，是姐姐轻轻安慰我，给我力量，告诉我，我们的工作多么有意义。

今年，是我在精神科工作的第14个年头，姐姐已经是第19年了。我和姐姐的工作就像春天的滴滴细雨，让生命的原野再现新绿，让患者因我们的护理减少痛苦，因我们的安慰树立信心，因为我们的健康指导有所收获。

泰戈尔有一首诗，把我的生命从尘埃中捡起，在光明中高举，在死的阴影里把它收起，和你的星星一同放进夜的宝盒。早晨，让它在礼拜声中开放的鲜花丛里找到它自己。我觉得，在尘埃中捡拾生命，救助于疾患，是每个白衣天使”的真挚情怀。

韶华易逝，我和姐姐的青春就属于那一袭白衣，双肩上是沉甸甸的责任，头脑中是神圣的使命。

（刘亚楠）

美术编辑：马克谨

祝全院护理人员节日快乐

**冀大医报**

河北省精神卫生中心 河北省第六人民医院 主办 医院官网：www.hbs6yy.com 投稿邮箱：jlyybb@126.com

慰问信

全院护理岗位上的同仁们：

五月时光，阳光明媚，繁花似锦，在这美好的季节里，我们迎来了第108个国际护士节。值此之际，院党委向辛勤工作在医院各岗位上的护理兄弟姐妹们致以节日的祝贺和亲切的慰问！向致力于精神卫生事业，为医院建设和发展做出积极贡献的所有白衣天使们致以崇高的敬意和衷心的感谢！

长期以来，我院广大护理工作者大力弘扬救死扶伤、勇于奉献的南丁格尔精神，把爱心献给社会，把耐心献给患者，把责任心献给医院，以实际行动展示了“白衣天使”的美好形象。护理工作没有惊人之举，没有豪言壮语，但却在平凡中见伟大，细微处见真情，护理同仁们用灿烂的微笑扫走了患者心中的雾霾，用忙碌的双手托起了患者生命的希望，不断诠释着“白衣天使”的庄严内涵，展现出了精湛的专业技能和严谨的工作作风，为医院的建设和发展，为维护和促进人民群众的心身健康做出了重要贡献。

希望广大护理人员进一步落实责任制整体护理，全面推进优质护理服务，以“做一名有温度的精神科护士”活动为契机，进一步发扬患者至上、热情服务的良好风尚，不断提升护理质量，全方位保障患者安全，为患者提供安全、优质、高效的护理服务。

祝大家节日愉快、工作顺心、身体健康、家庭幸福！

中共河北省第六人民医院委员会
2019年5月9日

千朵玫瑰赠天使**——我院开展纪念5·12国际护士节系列活动**

【本报讯】5月12日是第108个国际护士节，主题是“护士：引领之声——人人享有健康”，为弘扬南丁格尔精神，展示我院护理队伍的良好精神风貌和职业风范，我院组织开展了系列纪念活动。

4月11日—4月15日，举办了精神科护理风险评估竞赛，采用被考核护士评估非自己所在科室患者的形式，通过小组赛、决赛，选拔出一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名，优秀奖十名。



4月11日—4月30日，组织开展“家中的护理情”有奖征文活动，要求参赛者围绕护理人员在医院发展建设中做的贡献，以及护理工作给医院、个人、家庭带来的美好生活方面，从不同视角、以不同形式进行了描绘，表达了自己对护理事业的炽热的爱。征文共收到数十篇投稿，经过专家审稿和评分，选出六篇优秀作品。

4月18日—5月8日，护理部与院工会共同组织全院护理人员开展了为期20天的，“快乐工作 你我相伴”为主题的巴林特小组活动。

4月20—4月30日，组织开展了六院好护士、优秀带教老师、优秀护理单元、优秀护士长评选活动。通过科室推荐、综合考核、微信投票、民主测评等方式对全院护士、护理单元及护士长进行了测评和选拔，共选出10名六院好护士、10名优秀带教老师、3个优秀护理单元和3名优秀护士长。

安定医院共同举办京津冀精神科护理管理创新论坛。在品牌宣传方面，医院护理防暴教练队先后赴北京、浙江等地授课培训；护理专家受邀为数十家医疗机构分享暴力管理、叙事护理、品管圈在护理质量管理中的应用等知识；多名护士代表医院参加中华护理学会精神卫生专业委员会等组织的主题演讲、科普知识竞赛，并获得奖项。



栗克清向全院护理人员提五点希望。一是精神科护理工作，要牢固树立“大健康”理念；二是精神科护理工作，要不断强化质量意识；三是精神科护理工作，要大力提升服务技能；四是精神科护理工作，要积极顺应时代形势；五是精神科护理工作，要充分体现人文关怀。

他强调，护士暖，则护理暖，护理暖，则患者暖，温暖在护理过程中传递，即为暖护。日前，医院印发了《“做一名有温度的精神科护士（2019）”活动方案》，希望你们持续丰富优质护理服务内涵，拓展精神科优质护理服务项目，心理活动规律和反应特点，大力推广叙事护理、支持性心理护理等护理方式，帮助患者适应新的人际关系以及医疗环境，尽可能为患者创造有益于治疗和康复的最佳心理状态，使其早日恢复健康，回归家庭、回归社会。同时，通过持续开展巴林特小组活动，帮助护理人员释放工作压力，更好地处理医护关系、护患关系，构建和谐、愉悦的工作环境。

他还说，一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。你们是新时期的护理工作者，要争做努力奔跑的追梦人。希望你们初心不改，情怀永驻，追梦前行，为人民群众的心理健康、为精神科护理专业的发展、为医院的繁荣进步做出更大的贡献。

（赵向辉 王丽娜 张贤峰）

光荣榜

保定市优秀护理管理者: 张立敏
保定市优秀护士: 霍平欣、丁晓超、陈建慧
优秀护理单元: 老年一科、睡眠医学科、普通精神一科
优秀护士长: 张立敏、宋红静、吴宇飞
六院好护士: 霍平欣、丁晓超、陈建慧、边慧晶、李维娜、邓伟静、王子娇、王秋英、梁丹、霍红
优秀带教老师: 张建、王文田、程雅梅、赵倩、王继辉、李坤、张玉莲、胡红强、高欣、赵丹
精神科护理风险评估竞赛:
一等奖: 张玉莲
二等奖: 赵丹、欧思聪
三等奖: 邓伟静、章静、苑世博
优秀奖: 陈勇、李亚、郝玉杰、米丽亚、李坤、任建瑜、王迅、魏玉莲、王琳、张震
“家中的护理情”有奖征文活动优秀征文:
赵倩: “双职工”的护理情
卢晶: 平凡坚守,用爱筑梦
郭晓会: 原来你也在那里——我的六院情缘
刘亚楠: 我们的青春属于那一袭白衣
李斗江: 家门前
马淑香: 家人给我的“护理故事”点赞

从踏上护理工作岗位的第一天起,我怀着一种对护理工作无比热爱的情怀,以严谨的态度和积极的热情投身于学习和工作中,用自己的行动赢得了患者的信赖,从他们的笑容里,我读懂了奉献的乐趣,在付出的同时我体会到了人生的价值和内涵。

在过去的十年时间里,我始终秉承着“尊重、关爱、敬业、创新”的院训,处处以患者为中心。工作中无论患者表现出什么样的精神症状,我都会对他们关爱有加,同情理解帮助患者,取得患者的信任,建立良好的护患关系;对重点患者做到心中有数,严格落实风险评估制度,针对风险制定针对性护理措施并落实,做好个案护理。

一名新收治的重度抑郁患者,三年前喝过农药,近日心情极差,生不如死,就想彻底解脱了,我耐心地给患者讲解有关抑郁症的知识,帮助患者树立战胜疾病

我的成长之路

精神科护理风险评估竞赛二等奖 欧思聪

我是一名精神科护士,9年风雨如晦,无数个日夜坚守,我始终没有忘记自己当初许下的诺言。

刚入职时,病房里收治了一名反复自杀的小姑娘,才12岁。护士长同我们一起为患者更换衣物时,和她聊了几句,然后便把我们大家都叫在了一起,告诉我们她存在的风险,以及需要多做哪些方面的鼓励。当时我很吃惊,只不过简短的几句对话,竟然可以发现这些问题,于是,我产生了浓厚的兴趣,决定在患者风险评估上多用些心思。

风险评估是针对患者的住院依从性、服药依从性、主要精神症状及应对方式、基本生理需求、家庭支持系统、社会功能、躯体合并症这七大方面进行系统的有针对性的收集资料的过程。在一次评估患者过程中,我发觉只是掌握了要问的重点是远远不够的,语言的技巧也至关重要。每次只要一来新病人我都变得异常兴奋。通过一次一次的聆听护士长与病人之间微妙的对话,我也开始变的大胆起来,觉得仅仅是听已经不够了,于是我开

始在为新患者测量生命体征的时候试着问一问他们这些问题。

现在,在护士长的引导和带领下,我们全科人员的护理评估水平都有了很大的提升。每一位护士通过风险评估以及心理疏导,及时发现问题,帮助患者寻找正面积极的解决方法,护患关系也更加和谐。

记得我曾经主管的一位患者来复查,等候在科室门外迟迟不肯走,询问后得知她是在等我下班,她说出院后的日子里总想跟护士聊聊,以前住院时每天看到我就觉得暖暖的,并且总能在聊天中帮她发现问题解决问题,她曾经多次想要自杀,是护士耐心细心地心理疏导帮助了她。现在她有了一个可爱的女儿,将来也要让女儿做护士,帮助别人……

今天我取得的成绩,是病人为我提供了学习、成长的机会,是医院为我搭建了平台,是领导给了我这样的机会,是我的护理同胞们对我的帮助和支持,我为我的职业而自豪,为有这样一个和谐的家庭感到骄傲,我将一如既



宝剑锋从磨砺出 ——睡眠医学科护理团队的成长历程

睡眠医学科成立之初,就发扬“初生牛犊不怕虎”的精神不断摸索,通过实践打造了一支思想觉悟高、业务水平高、职业素养高的三高护理团队。科室成立之初,就将“有时是治愈,常常是帮助,总是去安慰”作为护理工作座右铭。结合护理队伍年轻化的现实特点,组建学习型团队。

一、加强学习,学以致用。科室培养护士的学习能力和积极性,早晨会交班对当前患者需要的相关护理知识进行提问,理论联系实际,提高护士的理论知识水平和实践技能;强化被动学习和提倡主动学习相结合,通过奖励罚懒促成“从我要学到我要学”的氛围。在医院新推出的SBAR交班模式应用中,护理人员也发现了新大陆,撰写了科研立项。

二、人才培养和梯队建设。通过品管圈活动,培养护士的管理能力和水平;通过日常工作和学习,培养和提高护士的理论和业务水平;通过参加“有温度护士”活动,培养护士的爱心和敬业精神。

三、个性化服务,提高患者满意度。制作回访卡片,对出院患者进行回访,针对患者意见有针对性的进行改进;对病房患者进行分类,对同病同年龄的患者同住一室,让患者得到专业治疗的同时,也得到同伴支持;针对科室收治的同种患者,如抑郁症患者或年龄相近的患者,每周进行团体心理治疗,鼓励患者表达情绪,共同探讨解决之道;每周组织患者进行读书会,鼓励患者共同学习。



无悔的选择

六院好护士 霍平欣

的信心,并为其制定了个性化的护理措施,重点交接班,动态观察病情变化,及时与医生沟通,通过全方位的心理疏导和药物治疗及时化解患者的不良情绪,保证了患者的安全,防范了意外事件的发生。

作为一名主管护士,承担着科室的带教工作,我深知“言传身教”的重要性,将所学知识灵活运用到带教过程中,实行相互配合,互教互学的工作模式,使学生们不仅掌握了护理技术,还树立了正确的世界观、人生观、价值观,让每一名实习学生都不虚此行,有所收获。

我积极参加科室的品管圈活动,担任了第八期品管圈组长,终期成果汇报获得三等奖。这个过程有付出也有

收获,不仅锻炼了自己,提高了解决问题的能力,同时也提高了团队协作能力,将所学运用到科室的发展中,善于发现问题,理论分析问题,科学解决问题,创新工作模式。

在努力工作的同时,我刻苦钻研业务知识,熟练掌握各项操作技能,积极参加医院组织的各项活动。在医院组织的护理理论和技术操作考试,都取得了优异的成绩。我坚信丰富的理论知识储备是做好各项工作的前提,于2014年12月参加了河北省第一期精神科专科护士培训班,完成了专业理论培训、临床实践的全部课程,以优异的成绩毕业。

我成长为一名科室的骨干护士,承担本科室的临床带教工作,提供给我一个展现自己的平台。

作为一名带教老师,带教过程中我以身作则,严格遵守医院的规章制度,严格落实各项护理操作技能,真正地尊重、关心、体贴患者,想患者之所想,急患者之所急,用自己的实际行动给学生上一堂生动的课,起到言传身教、潜移默化的作用。每次接到实习生后,我会先组织开一个小介绍会,首先互相介绍认识,拉进彼此的距离;再就是让学生自由发言,说说他们眼中的精神科,减轻他们对精神科患者的恐惧,减轻实习生的心理负担,同时介绍科室特色,强调医疗安全、护患沟通的重要性;告知需要掌握的临床护理知识、技能及出科的考试形式及内容,对本次实习工作做到心中有数,能较好的完成实习目标。

最后出科时,学生们还在给我讲跟患者的沟通情况,脸上洋溢着那份笑容,临走时她们告诉我,老师,我非常高兴能有这么一次实习的机会,因为在这儿不光让我学会了基本的知识和技能,还让我懂得了一些做人的道理。我很高兴,因为您是用心在做。

去年那次带教经历,印象最为深刻。刚接到实习生时就被她们脸上洋溢的笑容,身体散发的蓬勃朝气所感染,瞬间觉得自己年轻了许多。当开完介绍会

老吾老以及人之老 关爱心灵全心为患 ——优秀护理单元老年精神一科事迹材料

一年来,在领导们的关心、帮关注下,在科室医疗组的协助下,在姐妹们的共同努力下,老年精神一科护理单元圆满的完成了护理任务,得到了患者及家属的好评,得到了医院的认可。

一、形成独特的护理单元文化,建设良好的团队。

科室在成立之初发动全科人员,广泛征求意见,基于老年和精神科这两个核心特征,围绕医院文化体系,建立了老年精神一科的系列文化理念。科室价值观:老吾老以及人之老。建设科室小家,发展医院大家,服务社会万家。

二、加强理论知识学习,提高护理质量。

针对老年精神科患者的特点,减少意外,提高护理质量,保证护理安全是首要任务。一是不断加强理论知识学习。二是工作中处处体现优质护理服务内涵,提高基础护理水平。三是关爱心灵无处不在,提高心理护理质量。

三、积极探讨医护联合查房模式,认真严格落实

三級风险评估。

由于老年患者合并症多,存在较高的健康风险,每天责任护士要与分管患者聊天、评估,在医院提出加强医护联合查房后,科室认真执行,积极探讨适合科室运行的模式。责任护士与主管医生一对一组,责任护士和主管医生至少每周一次联合查房,特殊情况随时沟通,了解患者病情治疗护理情况,发现问题及时处置,降低风险;每周一、周五副主任、护士长带领医生护士评估患者;每周二科主任带领科室医务人员进行评估。在这种运行模式下,提高了工作效率和工作质量。

虽然她们没有惊人的业绩,但在平凡的岗位上她们做出了不平凡的事情。她们没有满足取得的成绩,刘叶红护士长说,“今天我们很荣幸被评为优秀护理单元,是大家辛勤努力付出的结果,以后我们继续用满腔热忱为老年精神障碍患者撑起一片蓝天,在精神健康之路上扬帆远航!”(刘叶红)

倡议书

全院护理人员:

值此5·12国际护士节之际,全体受表彰的护理人员向全院护理工作者发出以下倡议:

一、勤学苦练,夯实基础。树立终身学习的理念,努力增长自己的才干,用丰富的理论知识武装头脑,刻苦钻研业务技能,练就过硬的技术本领,通过不断的学习,更新工作观念,掌握适应当前工作需要的专业技能,改善患者就医体验,为患者提供优质、高效的护理服务。

二、乐于奉献,温暖服务。始终秉承“以人为本,服务患者”的宗旨,全身心投入到工作中去,以身作则,带头奉献。深入开展责任制整体护理,把时间用到患者身上,走近患者,关爱患者。将“做一名有温度的精神科护士”的理念融入思想,带入工作,在工作中不断展现“暖护”风采。

三、塑造品牌,引领发展。发扬时不我待,只争朝夕的精神,拼搏进取,打造具有河北省精神卫生中心特色的护理品牌。争做护理学科的优秀人才,做精神科护理事业的排头兵,把握时代脉搏,引领精神科护理发展方向。

广大的护理同仁,回首峥嵘岁月,我们无怨无悔;展望灿烂前程,我们任重而道远。让我们以南丁格尔的无私奉献精神为动力,携手团结在院党委的正确领导下,以昂扬的斗志,扬起理想的风帆,为护理事业的发展、为医院的美好未来做出更大的贡献!

全体受表彰护理人员
2019年5月9日

“家”中的护理情有奖征文获奖作品选登



凝望医院大门



每当我在医院的门前,凝望“河北省第六人民医院”几个大字,心中就会生出无限的敬畏感。他没有华丽的造型,没有斑斓的色彩,但是我喜欢他的沉稳,喜欢他简单的格调,喜欢他威严地矗立在那里,一如我心目中的英雄。

我更喜欢看门前挂着的那些牌子,透露着医院的文化和底蕴,彰显着医院的荣耀和地位。

经历了65年的风风雨雨,这座大门,早已洗尽铅华,任时光交替,流年飞逝,依旧活力焕发,青春永驻。我看过了他五十年代的黑白照片,听过他

爷爷是退休护士,受爷爷影响,长大后,我毅然选择了护理职业。2010年,我满怀憧憬踏入咱们省六院的大门,也正是那年,我遇到了我的知心爱人,他也是一名精神科护士。从此,我们两个在护士站跳起了“双人舞”,而且姿势优美,获得了不少掌声。

我们有共同的话题,共同的追求。一次上夜班时,一名自杀观念很强的患者晚上睡不着,用药后依然表现很焦虑,我安抚患者躺下,一直拉着她的手,聊家庭,聊工作,聊孩子,直到她情绪平稳,安然入睡。我觉得特别有成就感,下班后就跟爱人分享,他也有同感,说自己平时也是这样做的。

我们能够共同解决工作上的问题。前年夏天,我们好像都没听懂。爱人一句话点醒了我,你认为最

的脚步永不停歇,我们的身影总是在穿梭,我们的视线永远离不开患者。

华灯初上,转身凝望省六院的大门,有一圈灯带点亮,勾勒出医院的轮廓,显得那么优雅和深远。一排排玻璃窗中,散发着温暖的光,一束束射向天际,照亮夜空,一束温暖心灵,指引我前行。站在这里,就像站在自家门前,那种感觉,无可替代。

(李斗江)

护士站的“双人舞”

要的东西,不一定是学生们最关心最感兴趣的。我开始转变思路,将医院每个制度都结合实际案例讲解,果然,学生们听得津津有味,多数都能牢牢记住,还对精神科产生了兴趣。

我和老公在护士站的“双人舞”,已经舞过了9个护士节,从刚入职时处处需要学习的新人,成长为如今能够独当一面的护理骨干,每一次进步都是精神的升华,都是人生的飞跃。是省六院给我们提供了舞台,我们要继续护士站“双人舞”,用更加优美的舞姿迎接明天。

(赵倩)